

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年2月

20

星期日

壬寅年正月二十

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
复字第7932期
今日4版

第二十四届冬奥会闭幕式今晚在北京举行 习近平将出席闭幕式

新华社北京2月19日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式2月20日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委

主席习近平将出席闭幕式。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

习近平同阿根廷总统费尔南德斯就中阿建交50周年互致贺电

新华社北京2月19日电 国家主席习近平2月19日同阿根廷共和国总统费尔南德斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中阿友好交往源远流长。建交半个世纪以来,中阿关系取得长足发展,各领域合作日益深化。面对新冠肺炎疫情,两国人民同舟共济、守望相助,谱写了中阿友谊新篇章。

习近平强调,前不久,我同费尔南德斯总统在北京冬奥会期间举行会见,共同谋划两国关系发展蓝图,宣布启动2022中阿友好合作年。

我高度重视中阿关系发展,愿同费尔南德斯总统一道努力,推动中阿合作不断迈上新台阶,造福两国和两国人民。

费尔南德斯表示,值此两国建交50周年之际,我谨向习近平主席和兄弟的中国人民表达阿根廷人民的欢欣之情。建交以来,中阿文化、科技和经济交流日益密切。阿根廷政府和人民诚挚感谢中国在抗击新冠肺炎疫情的艰难时刻守望相助。我愿同习近平主席共同推动中阿合作,进一步巩固两国政府和人民友谊。

新冠疫苗序贯加强免疫接种启动

新华社北京2月19日电(记者 徐鸣航 顾天成)国家卫生健康委疾控局副局长吴良有19日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已经开始部署序贯加强免疫接种。

序贯接种指间隔接种(交替接种)不同技术路线的同种疫苗。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍,对于变异性强又很难对付的病毒,经常采用序贯免疫的方式接种。

邵一鸣表示,采用序贯加强免疫接种主要有两个目的:一是不同疫苗之间可以优势互补,二是个人体质不同,可能对某一类疫苗产生的副作用多一些,采用不同技术路线疫苗接种可以规避副作用。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,美洲、欧洲和东南亚的一些国家已开始实施序贯加强免疫接种。世界卫生组织支持灵活的同源疫苗和异源疫苗接种计划。对于考虑异源接种方案的国家,推荐采用与首剂接种不同技术路线的新冠病毒疫苗进行后续剂次接种。

接受序贯加强免疫接种有哪些注意事项?王华庆介绍,序贯加强免疫接种有四个重要条件:

第一,此次序贯加强免疫的接种对象是18岁以上人群。

第二,接种对象需满足已完成2剂次灭活疫苗接种的条件,且这2剂次接种的是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗。

第三,要全程完成2剂次灭活疫苗接种,且接种间隔不能短于6个月。

第四,接种对象没有进行过加强免疫,也就是没有打第3针。

王华庆提示,接种时要把自身健康状况如实向接种医生反映,接种疫苗后要留观30分钟,发生怀疑与疫苗接种有关的不良反应时,如持续时间较长,症状比较严重的要向接种单位报告并及时就医。

“研究数据表明,同源加强免疫和序贯加强免疫,都能够进一步提高免疫效果。”吴良有呼吁满足接种条件的人群能够主动接种、及早接种。

人力资源和社会保障部 以更加过硬的举措解决拖欠农民工工资问题

新华社北京2月18日电(记者 姜琳)人力资源和社会保障部18日召开持续深化根治欠薪专项行动推进会,部署持续深化根治欠薪工作。

会议强调,要坚决按照党中央、国务院决策部署,进一步深化根治欠薪工作,做到思想不松、行动不停、要求不降、力度不减,以更加过硬的举措解决拖欠农民工工资问题,切实保障农

民工合法权益。

会议要求,要不断提高政治站位,在压紧压实责任上再加力,在分类专项治理上再聚焦,在强化应急处置上再发力,在解决新情况问题上再深化。各地要全力抓好根治欠薪各项工作,确保取得更大实效,为保障改善民生、构建和谐劳动关系、维护社会大局稳定作出新贡献。



2021年陕西“一带一路”建设亮点纷呈



本报讯(杨晓梅)省发展改革委日前透露:2021年,我省积极应对复杂发展形势,围绕打造内陆改革开放高地目标,加快构筑开放大通道、大平台,构建新发展格局,“一带一路”建设成效显著,亮点纷呈。

截至2021年12月,长安号全年开行3841列,运送货物287.3万吨,历年累计开行量突破1万列,达11415列,核心指标稳居全国前列。长安号国际干线增加至16条,“+西欧”集结线路达15条。中欧班列长安号数字金融综合服务平台上线运营,铁路进出境快速通关业务开通,长安号始发站西安国际港站整体装卸能力较站改前提升30%。

空中丝绸之路建设全面提速,第五航权货运航线累计达3条,全货运航线累计达38条,全年货邮吞吐量达39.56万吨,临空经济产值突破120亿元。

我省成立上合组织成员国涉农高校联盟,启用上合组织现代农业交流中心,全年组织面向上合组织国家援外培训8期、举办“云讲座”9期,2家境外农业技术实训基地揭牌,上合组织农业技术交流培训示范基地实质性运行。

2021年,我省成功承办“中国+中亚五国”外长第二次会晤,6项涉陕成果加速落地;“一带一路”国家计量测试研究中心(陕西)在西安揭牌,“一带一路”国际交通研讨会在西安召开,西安市入选第三批中欧区域政策合作中方案例地区,我省“一带一路”国际规则标准“软联通”积极推进;创新举办丝路博览会、农高会、欧亚经济论坛,丝路会展展示面积、参展企业数量、展品种类创历史新高,农高会集中展示了9000多项最新农业科技成果及先进适用技术,欧亚经济论坛首次同期举办中国(陕西)进

出口商品展,现场意向交易金额达25.46亿元。

开放领域金融服务体系加速完善,“通丝路”跨境电子商务人民币结算服务平台成为西北地区首家部署CIPS(人民币跨境支付系统)

标准收发器的电商平台;创新跨境金融产品和服务,推出“中欧班列贷”、自贸港商票“运单融资”等产品,设立跨境人民币优质结算企业“白名单”,推动贸易外汇收支便利化试点增量扩面;国际贸易新业态新模式快速发展,西安市中医药服务“走出去”新模式、金融助推贸易转

型升级新模式等5个案例入选国家全面深化服务贸易创新发展试点“最佳实践案例”,西安市被认定为国家加工贸易产业园,曲江新区入选第二批国家文化出口基地,西安跨境电商综合试验区跨境电商交易额增长46.3%,累计建设运营海外仓80余个。

国际“朋友圈”不断扩大,国际友城总数达101对,省级友城达28对,市级友城达73对,友城遍布五大洲41个国家,实现中亚地区全覆盖,助推对外开放迈出更大步伐。

据统计,2021年,我省进出口总值4757.8亿元,连续10个月增长超20%,保税物流模式实现进出口总额620.3亿元,较上年同期增长39.7%。



X9041次中欧班列(西安)从西安国际港站出发。(资料图)

各部门积极保障春运旅程收官

新华社北京2月19日电(记者 樊曦)春运渐近尾声,各部门坚守岗位,站好春运最后一班岗,积极保障春运旅程收官。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,自春运首日至2月18日,全国铁路累计发送旅客2.04亿人次。2月19日,全国铁路预计发送旅客915万人次。

为确保旅客安全有序出行,中国铁路南昌局集团公司宜春站使用自动消毒机器人在

候车室内进行24小时不间断消杀作业,配合人工,实现消杀全覆盖、无死角,让旅客出行体验更美好。国网山东宁津县供电公司组织党员服务队对辖区内3座电动汽车充电站进行全面排查维护,及时发现和消除用电安全隐患,服务公众绿色出行。湖南航空成立“记录点滴青年志愿服务队”,在日常的春运航班保障工作之余,为旅客提供出行引导等志愿服务。

着力稳定经济的强烈信号



虎年开年,针对当前制约工业经济运行的掣肘问题和服务业领域一些特殊困难行业遇到的难题,多部门联合出台了18项促进工业经济稳增长和43项促进服务业领域困难行业恢复发展的政策,释放出政策发力适当靠前、着力稳定经济的强烈信号。

工业和服务业在经济发展和稳定就业中起着骨干支撑作用。新冠肺炎疫情发生两年多来,经济运行中一些行业和领域受到较大影响。当前经济发展更是面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。春节刚过,国家立即出台这些政策措施,就是要让市场主体尽早享受政策红利,帮助企业企稳回升并积蓄发展后劲,支持服务业市场主体渡过难关,稳定市场预期,确保一季度乃至全年经济运行稳定。

此次出台的18项促进工业经济稳增长的政策,聚焦财政税费、金融信贷、保供稳价、投资和外贸外资以及用地、用能和环境等五方面,意在针对工业经济恢复态势尚不牢固的情况,进

一步做好预调微调 and 跨周期调节,以更大的力度、更有效的措施确保全年工业经济运行在合理区间。

43项促进服务业领域困难行业恢复发展的政策,在推出10项普惠性纾困扶持措施的同时,聚焦餐饮业、零售业、旅游业、公路水路铁路运输业、民航业等五个聚集性接触性行业,分别提出有针对性的纾困措施,并针对市场主体普遍反映的疫情防控措施层层加码等突出问题,对各级政府严格科学精准实施疫情防控提出具体要求。

这些政策导向明确、针对性强、支持力度大,充分反映市场主体呼声,体现了普惠性和行业性相结合、中央政策和地方政策相结合、“造血”和“输血”相结合,增强企业自我发展能力和优化企业发展外部环境相结合的特点,对于工业和服务业各类市场主体特别是中小微企业和个体工商户无异于一场“及时雨”。

好政策要有好落实。下一步,各部门和各级地方政府要形成合力,推动各项政策早落地、早见效,切实把政策超前发力打出的“提前量”转化为提振市场主体信心、稳定发展预期的“政策红利”,转化为稳定经济大盘、增强发展活力的“强心剂”和“加速度”。(安俊)

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com